

# 德州进京有了高铁“城际专列”

## “德州号”昨日首发，助推德州融入京津冀



5月16日，乘坐首趟德州始发终到北京的“德州号”高铁列车的旅客在列车前拍照留念。本报记者 马志勇 摄

本报德州5月16日讯(记者 李榕) 96分钟的贴地“飞行”之后，314公里距离的时空转换，5月16日上午8时51分，由德州东开往北京南的高铁“德州号”始发列车，顺利抵达北京南站。这标志着德州结束了没有始发终到北京的高铁列车的历史，真正实现了“轨道京津冀”交通运输新格局。

6时40分许，“德州号”德州东—北京南(G8935/6)高

铁市域客运列车首发仪式在德州东站举行。

6时55分许，旅客开始陆续检票进站，有乘客直接来到列车车头处，和G8936次列车合影留念。7时15分，列车缓缓启动，速度20km/h、50km/h……平稳舒缓地加速，车速保持在300km/h左右，德州市第一趟高铁始发车正式踏上赴京征程。“很有纪念意义，这张‘德州号’的票我会好好珍藏！”55

岁的旅客王志强说。

“高铁列车有了‘德州号’，是德州交通发展史上又一盛事，喜事、大好事。”德州市委常委、常务副市长张传忠说，德州东—北京南市域客运列车的开行，结束了德州没有始发终到首都北京高铁列车的历史。同时，对加快德州与周边城市的深度融合，实现资源共享、区域联动和共同发展具有深远影响。这必将对提升德州交通枢

纽地位，推进协同发展示范区建设，带来新机遇，创造新条件，拓展新空间。

此次列车开行后，清晨德州始发至北京，夜晚北京始发至德州，朝发夕归，可极大方便往来京津两地的公务、商务人士及休闲度假旅客，减少差旅费用，推进京津冀交通一体化，实现一小时经济圈、生活圈、城市圈，真正实现了京津冀区域内城市互联互通。

据了解，G8935/6次列车每日开行，票价为全程商务座454.5元，一等座244.5元，二等座144.5元。其中，德州—北京南开行G8936次，德州东站7:15始发，沿途停靠沧州西、天津南、廊坊，8:51终到北京南站。北京南—德州东开行G8935次，北京南站22:22始发，一站直达，23:35终到德州东站，全程运行1小时13分钟。

## 一个被烧伤一个掉进汤锅，幼时不幸留疤痕 两烧烫伤女孩赴美“复美”

5月15日是“全国助残日”。当天，我省两名烧烫伤女孩在家人陪同下自北京启程飞往美国休斯敦，接受美国一家基金会提供的手术治疗救助。两名女孩将到休斯敦市一家医院接受免费疤痕手术治疗，为期三个月。

文/图 本报记者 高祥  
通讯员 季本晨

### 17岁女孩小凤 出生百日被烧伤

家住平邑县地方镇的小凤出生于1999年9月，满月后不久其父外出打工，由母亲独自照看。小凤刚满百日时，她的姐姐晚上发烧，母亲外出找医生，家里遭燃烧的蜡烛引燃，导致小凤头部、胸部严重烧伤，奄奄一息。

父母倾尽所有帮助小凤治疗，但她的头面部烧伤严重，头皮被烧掉了一半，眼睛只剩下两个小孔，看东西要靠扬头、低头、转头来完成，鼻子、嘴、耳朵都严重变形。2006年，平邑县人民医院曾邀请北京、济南等地专家为小凤会诊，认为小凤需要经过多次手术，为其恢复耳朵、鼻子、嘴等部位的正常功能，再对她的面部进行植皮手术，等到16岁时，再为她再造鼻子、耳朵，最后为她面部整容。

小凤的父亲平时外出卖糖葫芦，母亲则在家种地，家庭十分贫困，小凤至今无钱去做整形手术。由于面部烧伤留下的疤痕，小凤平时几乎没有玩伴，刚上学时，还受到过同学们的排斥。

### 7岁女孩雨婷 3岁时掉进热汤锅

在两名赴美国接受免费手术治疗的女孩中，另一名是7岁的济宁曲阜市女孩雨婷。

小雨婷家住曲阜市尼山镇。由于母亲离家出走，父亲干活挣钱，小雨婷7个月大时就由爷爷奶奶和老奶奶照看。2012年8月，小雨婷3岁7个月的时候，一天傍晚曾祖母烧了一锅热汤，小雨婷则在她身边玩耍，老人转身出厨房没一会儿，小雨婷就跌进了热锅里，“脸部和双手被烫得通红”。

在东拼西凑花费了近十万元、经过一个多月的治疗后，小雨婷左手五根手指被截掉，右手手指不同程度地缺损，脸部的疤痕创面超过了90%。尽管先后做过三次手术，但她的脸部至今疤痕严重。由于面部变形，小雨婷一直有点自卑，她的爷爷说，“孩子不敢照镜子，有时在镜子里看到自己后会爬到床上哭。”

2013年5月，山东公益联盟负责人宋娟带小雨婷到临沂市人民医院烧伤科治疗。正在参加学术论坛的全国烧伤专家对小雨婷会诊后认为，受疤痕影响，随着小雨婷渐渐长大，她的面部肌肉会僵硬，嘴巴无法张

开，吃饭都受到影响，急需进行手术，以利于其骨骼生长，但目前国内医疗机构没有为孩子手术整形治愈的把握。

### 已有三名儿童 在临沂做除疤手术

据临沂市人民医院慈善办工作人员介绍，在天使妈妈基金会和台湾艺术大学葛传宇教授的帮助下，临沂市人民医院与美国加州烧伤儿童救助基金会2014年达成合作协议，对疤痕患者进行救助。

该慈善项目救助范围为因烧伤、外伤等原因导致的疤痕贫困患者，年龄为18岁以下的儿童、青少年。来自美国的外科专家将定期来临沂或委托临沂市人民医院的专家为患儿进行手术；对于病情复杂的患儿，将转入美国医院接受治疗。每次手术将给予患儿一定数额的救助。

2015年6月，经过严格筛选，临沂市有三名烧烫伤的疤痕儿童符合该基金会的救助标准，由基金会资助、委托临沂市人民医院为这三名疤痕儿童进行了手术。

这次，经过爱心人士牵线搭桥，小凤和小雨婷将进入美国休斯敦市一家医院接受免费整容手术，第一期手术需要三个月。



临出门前，奶奶帮助小凤擦拭眼泪。